



Vážení rodičia!

Ani sme sa nenazdali a vhupli sme do nového školského roka 2023/2024.

Niektorí ste s nami už niekoľko rokov, iní ešte len začínajú spoluprácu s našou školou. Všetkých bez rozdielu srdečne vítam po letných prázdninách a všetkým nám v novom školskom roku prajem veľa zdravia, odvahy i trpezlivosti, schopnosť vnímať, počúvať a rozumieť potrebám našich detí, odvalu dôverovať našim pedagógom pri spoločnom hľadaní čo najefektívnejších ciest pre rozvoj vášho dieťaťa a zároveň trpezlivosť čakať na pokroky pri nácvikoch. Múdrosť a otvoreného ducha pri komunikácii, lebo všetci máme jediný a spoločný cieľ, pomôcť vášmu dieťaťu dosiahnuť čo najväčší rozvoj a napomôcť vášmu dieťaťu nájsť stratégie prežitia v svete, v ktorom je často stratené.

Variabilita prejavov autizmu spojená s jedinečnou osobnosťou i povahou dieťaťa, charakterom a individuálnymi potrebami i možnosťami vašich rodín, je pre nás veľkou výzvou. My sa jej ale nebojíme. Na svojich kolegoch si okrem ich profesionality najviac cením to, že vaše deti milujú, vytvárajú si s nimi vzťah dôvery, vzťah, kde sa vaše deti cítia bezpečne a prijaté, lebo len to je základom, na ktorom môžeme budovať vzdelávací proces. Verím, že tento pocit prijatia, dôvery a bezpečia zažijete aj vy, lebo bez toho nedokážeme vybudovať vzájomnú spoluprácu založenú na vzájomnej úcte a rešpekte.

Všetci sa snažíme plánovať, mať svoj život pod kontrolou, máme očakávania... Nikto z nás však netuší, aký nový školský rok bude. Napriek neistote, ktorá sa nás dotýka skrze nadchádzajúce voľby, energetickú krízu, zdražovanie, ktoré nám môžu ovplyvniť bežné fungovanie, máme zopár optimistických miest, na ktoré sa tešíme.

NOVINKY

1. V priebehu septembra aj naša škola nabehne na nový informačný systém medzi školou a vami rodičmi cez Edupage. Momentálne vyladzujeme technické problémy, ale už teraz si môžete do svojich mobilov a počítačov stiahnuť aplikáciu Edupage. V priebehu septembra obdržíte prihlasovacie údaje a heslá. Edupage bude slúžiť na výmenu informácií, oznamovanie akcií, potvrdzovanie informovaných súhlasov, prihlasovanie a odhlasovanie stravy a pod., ale všetko až postupne. Všetci budete včas informovaní triednymi učiteľmi. /autistipresov.edupage.org/
2. Dôležité informácie sa týkajú parkovania. Počas leta sme zrekonštruovali jednu časť parkoviska a prístupu do školy, aby to bolo bezpečnejšie aj pre deti. Časť pri škole slúži len zamestnancom školy. Na pozemku oproti škole sme rozšírili a zrovnali plochu na parkovanie, aby ste nemuseli stáť na ulici Vodárenskej a blokovať autom premávku, ktorá je ráno a počas obeda veľmi zhustená. Preto Vás všetkých prosím, aby ste využili plochu pri bývalých dielňach na vyloženie dieťaťa pred školou. Systém by mal byť ako na letisku, jednou cestou sa vchádza a druhou vychádza. Ak to stihneme vyznačiť, tak to tak aj urobíme, prípadne bude na začiatku pridelený kolega, ktorý v prvý deň usmerní premávku na Vodárenskej. Nevchádzajte preto autom priamo pred vchod školy. Ďakujem.
3. V júni sme z kapacitných dôvodov presťahovali naše poradenské zariadenia ŠCPP do nových priestorov v areáli starej vojenskej nemocnice budova RPIC na Raymanovu 9. Preto Vás prosím, ak potrebujete akékoľvek vyšetrenie, kontrolu, aktualizovanú správu, kontaktujte poradňu telefonicky, kde sa objednáte na čísle 0948 651 351. Nenechávajte si to na poslednú chvíľu, kolegyně sú zavalené prácou.
4. Z priestorových a kapacitných dôvodov budeme od januára sťahovať aj naše elokované pracovisko do priestorov na Duchnovičovom námestí. Žiaci by mali získať väčšie a modernejšie zrekonštruované priestory.



NAŠE PLÁNY

1. Na začiatku školského roka sa Vám do rúk dostáva knižôčka „Na čo sme hrdí.“, kde sú zhrnuté naše aktivity z minulého školského roka. Ak sledujete naše sociálne siete, mnohé videá a fotky z akcií sú aj tam pravidelne dopĺňané a aktualizované.
2. V minulom školskom roku sme po väčšej pauze spôsobenej pandémie opätovne zorganizovali školu v prírode pre žiakov 1. stupňa a lyžiarsky zájazd pre žiakov 2. stupňa a praktickej školy. V tomto školskom roku by sme si to radi zopakovali. Populárnymi sa stávajú aj kratšie triedne viacdenné výlety s prespávaním v dome v Medzilaborciach, ktorý je zrekonštruovaný pre tieto účely. Zároveň chcem poďakovať pánu Karlíkovi a jeho pomocníkom za vybudovanie detského ihriska pri dome so šmýkačkou i hojdačkami. Rodiny, ktoré by radi strávili zopár dní v tomto dome za účelom oddychu či výletu, nech sa priebežne hlásia u riaditeľky.
3. Aj v tomto roku by sme sa počas adventu zúčastnili Vianočných trhov a usporiadali Vianočnú akadémiu alebo benefičný koncert pri príležitosti Dňa povedomia o autizme, kde vystúpia naše deti. Uvidíme, ako nám to možnosti dovoľia. Pre našich mladých určite zorganizujeme opätovne Teenegerský ples, pre najmladších karneval v rámci Fašiangov.
4. Prihláste svoje deti do špeciálnych olympiád a umožnite im najideálnejšiu cestu k inklúzii, novým zážitkom a objaveniu radosti zo športu. /bližšie info kolegovia Slaminka a Jabcon/ Špeciálne olympiády sú pre každé dieťa, ktoré sa naučí fungovať v kolektíve, rešpektovať druhého, má zvládnutú sebaobsluhu, vie čakať, teda dokáže profitovať z kolektívu. Tieto nácviky sú preto pre život omnoho dôležitejšie ako akademické zručnosti, ktoré dieťa často nevie v živote preniesť do praxe a využiť v bežných situáciách. Preto učíme hlavne zručnosti potrebné pre život. V júni tohto roku ste určite zaznamenali svetové dni Špeciálnych olympiád v Berlíne, ktorých sa zúčastnili športovci zo 190 krajín sveta. Slovensko malo asi najväčšiu výpravu v histórii, ktorú do Berlína odviezol vládny špeciál. Aj takéto možnosti majú vaše deti, ak športujú.
5. Naďalej budeme so žiakmi našej školy chodiť na hipoterapiu, tenis, plávanie, hodiny TV v telocvični, posilňovni, gymnastickej miestnosti, budú mať canisterapiu, majú možnosť saunovania a hydromasáže. Do sauny a na hydromasáž sa môžete prihlásiť aj vy rodičia a využiť túto možnosť /bližšie info u riaditeľky/.
6. K dispozícii sú deťom naďalej interiérové ihrisko, snoezelen, senzomotorická miestnosť, výtvarná miestnosť, hrnčiarsky kruh, interaktívne tabule a interaktívna podlaha. Ďalej nácvikové miestnosti - cukráreň, cvičné kuchynky, pracovňa, cvičný byt. Aj v budúcom roku budeme pripravovať bagety pre mestské zastupiteľstvo a žiaci druhého stupňa, praktickej školy či špecializovaného zariadenia čerstvé šľavy, palacinky, koláče či mnoho iných dobrôt.
7. Pokračovať budú aj skupinové hodiny hudobnej výchovy, kde sa okrem vnímania hudby a rytmizácie, učia hlavne čakať na poradie, rešpektovať výber spolužiaka, požiadať si, vedieť sa zastaviť a zvládnuť skupinu a mnoho ďalších zručností.
8. Naša spolupráca s divadlom Viola patrí už medzi štandard. Pani riaditeľka Táňa Pirníková nám už teraz pripravuje s hercami predstavenia, ktoré zabavia, poučia a keďže hercami boli naše deti označené za najviac vnímavé a spolupracujúce, už teraz sa tešíme na spoločné zážitky.



9. V spolupráci s bratmi františkánmi budeme naďalej robiť nácvikové sv. omše, na ktoré vás pozývame. V školskom roku 2021/2022 pristúpilo k 1.sv.prijímaniu až 19 detí našej školy. Zaujímavosťou o 1.sv.prijímanie, hláste sa triednym učiteľom. Ide o deti tretích a vyšších ročníkov.
10. Veríme, že sa zapojíte do komunitných aktivít našej školy. Sú príležitosťou aj priestorom, kde môžeme spolu v prírode stráviť čas grilovaním, športovaním, či len tak rozprávaním sa.
11. Všetkých rodičov pozývame na stretnutia Podporných rodičovských skupín, ktoré si vediete a organizujete sami rodičia. Väčšinou sa stretávate v Blue bistro, ale organizujete si aj turistické výlety v čase, keď sú deti v škole. Neváhajte a pripojte sa, každý potrebuje mať bezpečný priestor prijatia a podpory. Info je vo vitríne vľavo, alebo kontaktuje priamo mamičku Vierku Mihalikovú 0948718123.

Nové obzory môžeme našim deťom otvárať až vtedy, ak majú zvládnuté základné zručnosti a môžu tak profitovať z ponúkaných možností. Preto budme trpezliví, dôverujte našim pedagógom, ktorí pri nácvikoch musia rešpektovať vývinovú úroveň jednotlivých detí a postupne ich učiť. Ak sa do ponúk nebudú vedieť zapojiť od začiatku, nevádi, ich čas príde.

Budeme radi, ak sa budete zapájať do komunitných aktivít, aj vy sa viac budete cítiť ako dôležitá súčasť tejto organizácie a my radi privítame vaše postrehy či oceníme šikovnosť, napríklad pri brigádach alebo školských akciách.

ORGANIZÁCIA ŠKOLSKÉHO ROKA 2023/2024

- Rodičia naďalej nevstupujú do budovy, len odovzdávajú dieťa pri vchode, preto je praktické spojiť sa s pedagógom ešte tesne pred príchodom, aby si stihol zorganizovať deti v triede a odbehol pre vaše dieťa, nie až keď stojíte pred budovou. Zvlášť vtedy, ak vaše dieťa ešte nevie čakať a rozbije ho to čakanie hneď ráno. Výnimky sú dohodnuté s pedagógmi - napr. maličká škôlkari.
- Všetci si prosím pozorne preštudujte školský poriadok, vaši triedni učitelia vám budú dávať podpisovať dokument, že ste si ho preštudovali a budete ho rešpektovať.
- Všetky dôležité informácie nájdete v ľavej vitríne pred vchodom do budovy, na našej web stránke www.autistipresov.sk, ktorú sme pre vás vynovili, a preto odporúčame preštudovať, nájdete tam veľa informácií, inšpirácií a aj školení určených pre vás rodičov.
- Zároveň sa informácie posielajú mailom, preto odporúčame častejšie si kontrolovať mailové schránky aj spam, od septembra až októbra vám informácie budú prichádzať na edupage, stiahnite si prosím aplikáciu. Dovtedy deti majú aj výmenné zošity, kde si môžete vymieňať informácie s triednou učiteľkou, či učiteľom.
- Každý učiteľ zverejňuje konzultačné hodiny, okrem oficiálnych dní, si samozrejme môžete kedykoľvek dohodnúť stretnutie. Komunikujte s vaším triednym učiteľom, ak nevie o vašich obavách, nepozná vaše otázky, nevie, že niečomu nerozumiete, nemôže vám pomôcť. Odporúčame dohodnúť si konzultáciu aspoň 1x v mesiaci.
- Rešpektujte prosím súkromie pedagógov, tiež majú svoje rodiny a hoci vašim deťom venujú v prípravách čas aj keď sú doma, ich oficiálna pracovná doba je od 8.00 do 16.00, preto ich po tejto hodine kontaktujte len v závažných prípadoch.



- Dávajte vedieť pedagógom, keď je dieťa choré a nepríde, prípadne v noci nespalo, nejedlo, malo bolesti, sú to dôležité informácie pre ich organizáciu práce s deťmi.
- Nevodte do školy choré deti, my vidíme, kedy dieťa nie je v pohode, len polihúva, je uplakané a nervózne. Nechajme ho radšej si doma oddýchnuť, mnohokrát neprejde ochorenie do závažnej formy. Zároveň tým rešpektujeme zdravie ostatných detí a pedagogického personálu. Ak ochorejú učitelia, vašim deťom to nepomôže.
- Obracajte sa na ŠCPP včas, máme veľa klientov, ak potrebujete obratom správy, nie sme schopní to pre vás urobiť. Objednávajte sa včas na vyšetrenia, kontroly či konzultácie v prípade akýchkoľvek pochybností. Poradňa je presťahovaná na Raymanovu 9, kontakt 0948 651 351.
- Každý rodič prihlasuje a odhlasuje dieťa na a zo stravy. Kuchyne, ktoré pre naše deti varia, rešpektujú informáciu deň vopred do 10.00 hod. Často zistíme, že dieťa má teplotu až ráno, kedy sa už strava nedá odhlásiť, vtedy si buď po stravu prídte, alebo sa dohodnite s pedagógom, ak chce, že si ju zoberie a zaplatí vám za ňu, ak súhlasí a vy si pre ňu nemôžete prísť. Nezabudnite odhlásiť obedy aj v prípade ak ich máte zdarma (cez vratku, ktorú ste nám vyplnenú doručili), lebo neodhlásené obedy budete musieť zaplatiť.
- Na našej web stránke vám budeme ponúkať školenia i podporné rodičovské skupiny, ktoré budú viesť rodičia. Budeme radi, ak sa pridáte.
- V tomto školskom roku sa mierne upravila výška poplatkov, z ekonomického hľadiska a inflácie sme ich boli nútení upraviť. Prosíme ich uhrádzať pravidelne na zverejnené čísla účtov a so správnym údajom v správe pre prijímateľa (meno a priezvisko dieťaťa) pre ľahkú identifikáciu. Prekontrolujte si výšku poplatkov na začiatku roka u ekonómky, ideálne v prvý septembrový týždeň.
- Vyzdvihujte si vaše dieťa po vyučovaní či z ŠKD včas. My nemáme problém ostať s vašim dieťaťom, ale je to náročné pre dieťa, keď už ostane len samo s pedagógom. Je to neúcta hlavne voči vlastnému dieťaťu. Ak nemôžete zo závažných príčin prísť včas, prosím, informujte o tom pedagóga, ktorý má službu, môže dieťa na situáciu pripraviť.
- Ak potrebujete konzultáciu ohľadom vášho dieťaťa s vývinovou terapeutkou ohľadom senzoriky vášho dieťaťa, alebo s fyzioterapeutom, poproste o pomoc triedneho učiteľa, poskytnete vám telefónne číslo na externých kolegov, ktorí tu nepracujú každý deň.
- Všetky dôležité informácie dostanete ešte u triednych učiteľov v deň nástupu vášho dieťaťa do školy. Kedykoľvek sa môžete obrátiť aj na mňa, kanceláriu mám pre vás vždy otvorenú.

Všetkým prajem úspešný školský rok 2023/2024!

Mgr. Eva Turáková

riaditeľka
Súkromnej spojenej školy
Vodárenská 3, Prešov